
Temat: Działania na ułamkach zwykłych i dziesiętnych. 
     
 
Przeczytaj uważnie temat, ale przepisz i rozwiąż tylko zadania i definicje napisane na 
zielono 
 
Ułamki zwykłe możemy zamieniać na ułamki dziesiętne i odwrotnie. 
 
Zamiana ułamków zwykłych na ułamki dziesiętne. 

 
Przykład 1. 
Zamiana ułamków zwykłych na ułamki dziesiętne poprzez rozszerzanie do 
mianownika 10, 100, 1000 itd. 
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Przykład 2. 
Zamiana ułamków zwykłych na ułamki dziesiętne poprzez dzielenie licznika 
przez mianownik. 
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Zamiana ułamków dziesiętnych na ułamki zwykłe. 
 
Przykład 3. 
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Zamiana ta jest bardzo prosta- tyle ile miejsc po przecinku tyle zer w mianowniku. 
 
ZAPAMIĘTAJ !!! 
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Jeżeli w wyrażeniu występuje obok siebie ułamki zwykłe i dziesiętne to aby obliczyć 
wartość tego wyrażenia zamieniamy ułamki dziesiętne na zwykłe lub ułamki zwykłe 
na dziesiętne.  
  
Przykład 4. 
Zaprezentuję Wam cztery działania arytmetyczne na ułamkach zwykłych i 
dziesiętnych. Każdy przykład rozwiązuję na dwa sposoby. W pierwszym 
doprowadzam do obliczeń na ułamkach zwykłych, w drugim na ułamkach 
dziesiętnych. 
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b) odejmowanie ułamków                                                                                                                       
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Zadanie 33.  Oblicz sumy ułamków. Zamieniając ułamki korzystaj z informacji  
                      podanych w ramce. Przykłady wykonuj wybranym przez siebie  
                      sposobem. We wzorze podaję obydwa sposoby- Ty wybierasz ten   
                      sposób, który uważasz za łatwiejszy. 
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Zadanie 34.  Oblicz różnice ułamków. Zamieniając ułamki korzystaj z informacji  
                      podanych w ramce. Przykłady wykonuj wybranym przez siebie  
                      sposobem. We wzorze podaję obydwa sposoby- Ty wybierasz ten   
                      sposób, który uważasz za łatwiejszy. 
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